
Kostrzyn nad Odrą, 21.11.2011 r.

Dotyczy: zapytań do przetargu nieograniczonego na ubezpieczenie OC Miejskich Zakładów 
Komunalnych Sp. z o.o. w Kostrzynie nad Odrą.  

W związku z otrzymanymi zapytaniami do ogłoszonego w Biuletynie Zamówień Publicznych pod 
pozycją nr 383616 – 2011 w dniu 17.11.2011 r. ogłoszenia o wszczęciu postępowania na 
ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej, niniejszym udzielamy odpowiedzi:

Pytanie nr 1:
Prosimy o podanie przyczyn szkód wymienionych w załączniku nr 4 (w wykazie szkód).
Odpowiedź:
Przyczyną szkody nr 1 było poślizgnięcie się osoby na chodniku (umowa na zimowe utrzymanie 
dróg i chodników w mieście)- ubezpieczyciel wydał decyzję o odmowie wypłaty odszkodowania, 
przyczyną szkody nr 2 było zalanie z pękniętego wodociągu.

Pytanie nr 2:
Prosimy o podanie liczby zatrudnionych osób, szacowanej wielkości przychodów w okresie 
ubezpieczenia.
Odpowiedź:
Zamawiający na dzień udzielania odpowiedzi zatrudnia 177 pracowników, w okresie ubezpieczenia 
przewiduje się liczbę zatrudnionych około 170 osób.
Szacowany przychód w okresie grudzień 2011 – grudzień 2012 – 26.614.960zł.

Pytanie nr 3:
Prosimy o zmianę sformułowania „zdarzenia” na „wypadek” tj. suma gwarancyjna na jeden i 
wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia. Nasze OWU nie posługują się definicją zdarzenia, a 
jedynie wypadku.
Odpowiedź:
Zamawiający przyjmuje, że pod pojęciem zdarzenie mieści się również wypadek, tym samym 
zastępuje się zapis „zdarzenie” zapisem „zdarzenie lub wypadek” w zakresie zapisu SIWZ pkt. III 
ust. 6  „Suma gwarancyjna: 2.000.000,00 zł na jedno i na wszystkie zdarzenia lub wypadki w rocznym 
okresie ubezpieczenia w zakresie pkt. 1.1 do 1.3,
oraz limity odpowiedzialności ustanowione na jedno i na wszystkie zdarzenia lub wypadki w zakresie pkt. 1.4 
do 1.7:...”

Pytanie nr 4:
Prosimy o modyfikację limitów ustalonych na dodatkowe rozszerzenia ubezpieczenia w taki 
sposób, aby nie przekraczały głównej sumy gwarancyjnej tego ubezpieczenia. Przykład: 
wnioskowana suma gwarancyjna 2.000.000,-zł, natomiast limit na szkody wynikające z nagłego 
zanieczyszczenia środowiska został ustalony w wysokości 4.000.000,-zł.
Sublimity na dodatkowe ryzyka ustalamy w ramach głównej sumy gwarancyjnej, dlatego nie mogą 
one być wyższe, co najwyżej równe głównej sumie gwarancyjnej.
Odpowiedź:
Zamawiający zmienia zapis pkt. III ust. 6 SIWZ dotyczący sumy gwarancyjnej na szkody 
wynikające z nagłego zanieczyszczenia środowiska szkodliwymi substancjami, - z kwoty 
4.000.000,-zł zastępując ją kwotą 2.000.000,-zł. W konsekwencji powyższego należy skreślić w 
Formularzu ofertowym – załącznik nr 1 do SIWZ kwotę 4.000.000,00 i wpisać 2.000.000,00.

Pytanie nr 5:
Prosimy o doprecyzowanie, czy ustalony w SIWZ udział własny ma być traktowany w każdej 



szkodzie jako franszyza integralna?
Odpowiedź:
Zamawiający doprecyzowuje i jednocześnie zmienia zapis pkt. III ust. 3 SIWZ, który otrzymuje 
brzmienie:
„Zamawiający dopuszcza ujęcie w ofercie udziału własnego w każdej szkodzie jako franszyzy integralnej w 
wysokości maksymalnej 1.000,00 zł.”

Oceniając udział własny w szkodzie jako kryterium oceny ofert, Zamawiający będzie porównywał sumę 
łączną franszyz na poszczególnych pozycjach tabeli zawartej w Formularzu Ofertowym.

Pytanie nr 6:
Czy Zamawiający dopuszcza możliwość wprowadzenia franszyzy redukcyjnej w wysokości 10% 
odszkodowania, nie mniej niż 1.000,-zł?
Odpowiedź:
Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie franszyzy redukcyjnej.

Pytanie nr 7:
W związku z rozszerzeniem zakresu o szkody wyrządzone w związku z prowadzeniem parkingów i 
garaży, prosimy o informacje:
a. jakiego rodzaju są to parkingi (strzeżone, niestrzeżone, itp)?
b. ile jest parkingów?
c. czy są ogrodzone?
d. czy są oświetlone?
e. w jaki sposób zabezpieczone są wjazdy?
f. czy jest na nich ochrona, jeśli tak jaka?
g. czy są inne zabezpieczenia, jakie?
Odpowiedź:
Zamawiający nie prowadzi parkingów, jedynie garaże, które zostały opisane w pkt.I SIWZ. Tym 
samym skreśla się zapis „parkingów i” w miejscach SIWZ, w których ten zapis występuje, również 
w Formularzu Ofertowym stanowiącym załącznik nr 1 (tabela poz.7).

Pytanie nr 8:
Czy w związku z ogólnym brzmieniem zapisów SIWZ w stosunku do szczegółowych zapisów 
OWU OC z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej i użytkowania mienia, w szczególności 
wyłączeń określonych w paragrafach 6,7,8,9 OWU oraz wyłączeń zawartych w klauzulach 
zawartych w OWU, wykonawca zadaje pytanie: czy jego OWU będą stanowić doprecyzowanie 
ogólnych zapisów SIWZ i czy wyłączenia w w/w OWU będą miały zastosowanie.
Odpowiedź:
OWU wykonawcy będą stanowiły treść złożonej oferty i jeżeli ich treść będzie niezgodna z 
wymogami SIWZ Zamawiający odrzuci ofertę. Jeżeli szczegółowe zapisy OWU nie określone w 
SIWZ będą mniej lub bardziej niekorzystne dla Zamawiającego, wówczas przyzna odpowiednio 
więcej lub mniej punktów w kryteriach oceny ofert.



W związku z dużą ilością zmian wprowadzonych do pkt III SIWZ, podajemy nowe jego brzmienie:
III. Opis przedmiotu zamówienia
1. Przedmiot zamówienia obejmuje:

ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej   związanej z prowadzeniem działalności gospodarczej   
wyszczególnionej symbolami PKD w pkt. I, oraz posiadaniem i dysponowaniem mieniem 
wykorzystywanym w tej działalności, w zakresie:

1.1. odpowiedzialności deliktowej z uwzględnieniem szkód powstałych w wyniku awarii, działania oraz 
eksploatacji sieci wodociągowych, kanalizacyjnych i centralnego ogrzewania,

1.2. odpowiedzialności kontraktowej ,

1.3. OC z tytułu wprowadzenia produktu do obrotu (woda, energia cieplna),

dodatkowe klauzule: 

1.4. szkody poniesione przez pracowników w następstwie wypadków przy pracy,

1.5. szkody wynikające z nagłego zanieczyszczenia środowiska szkodliwymi substancjami wprowadzonymi 
do wody, gruntu lub powietrza,

1.6. szkody spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych lub zakażeń,

1.7. roszczenia za szkody wyrządzone w związku z prowadzeniem garaży,

2. Okres ochrony ubezpieczeniowej: 16.12.2011 r. do 15.12.2012 r.
3. Zamawiający dopuszcza ujęcie w ofercie udziału własnego w każdej szkodzie jako franszyzy 

integralnej w wysokości maksymalnej 1.000,00 zł.

4. Zamawiający wymaga zapłaty składki w czterech równych ratach (kwartalnie).

5. Zakres terytorialny: Polska.

6. Suma gwarancyjna: 2.000.000,00 zł na jedno i na wszystkie zdarzenia lub wypadki w rocznym 
okresie ubezpieczenia w zakresie pkt. 1.1 do 1.3,

oraz limity odpowiedzialności ustanowione na jedno i na wszystkie zdarzenia lub wypadki w zakresie 
pkt. 1.4 do 1.7:

- szkody poniesione przez pracowników – 200.000,00 zł,

- szkody wynikające z nagłego zanieczyszczenia środowiska szkodliwymi substancjami – 2.000.000,00 zł,

– szkody spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych lub zakażeń – 1.000.000,00 zł.

– szkody wyrządzone w związku z prowadzeniem garaży – 150.000,00 zł

7. Zamawiający nie dopuszcza udziału podwykonawców w wykonaniu zamówienia.

8. Zamawiający nie przewiduje udzielania zamówień uzupełniających.

9. Zamawiający nie dopuszcza złożenia ofert wariantowych.

10. Zamawiający nie przewiduje składania ofert częściowych.

11. Zamawiający oczekuje dostawy polis ubezpieczeniowych do działu księgowości najpóźniej w dniu 
12.12.2011 r.

12. Ceny należy podać w PLN.

Pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian, z wyjątkiem zapisów będących konsekwencją wprowadzonych 
zmian. 


